
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates Baasdorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 02.09.2016

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

11.08.2016
18:00
18:30

Ort :
Straße :
Raum :

06388 B a a s d o r f
.
Gemeindeverwaltung, Raum 1

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

3 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Ina Rauer 
Steffi Paschkowski

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

keine

Tagungsleitung : Heiko Welz

Schriftführer : Steffi Paschkwoski 

Ortsbürgermeister Dezernentin Protokollführerin

Heiko Welz Ina Rauer Steffi Paschkowski



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Köthen (Anhalt) zur 2016092/1  
 Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

"Westliche Fuhne-Ziethe" und "Taube-Landgraben"    
2.6 Herstellung zweier Wasserspeicher in Köthen (Anhalt), OT Baasdorf 2016096/1  
2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1. 
Herr Welz begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder sowie die Vertreter der 
Verwaltung und eröffnet die Sitzung. 

1.2 
Herr Welz stellt die Beschlussfähigkeit bei 3 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 
Die Niederschrift der letzten Sitzung öffentlicher Teil wird bei einer Enthaltung bestätigt.

2.2
Frau Rauer berichtet, dass in der Ortschaft keine Beschäftigten der Köbeg tätig sind, nach 
Absprache mit Herrn Reinke wird in der Ortschaft zu einem späteren Zeitpunkt ein Einsatz 
stattfinden. 
Weiter erklärt Frau Rauer, dass eine digitale Geschwindigkeitsanzeige für die Ortschaft aus 
städtischen Mitteln nicht finanziert werden kann. Abschließend informiert Frau Rauer über 
die Ergebnisse der Geschwindigkeitskontrollen der Polizei in der Ortschaft.  

Frau Paschkowski informiert, dass der Oberbürgermeister die Ortsbürgermeister zu einen 
Verwaltungsgespräch mit der Dezernentenrunde einladen möchte. Hierzu kann Herr Welz 
bis zum 19. August 2016 Gesprächsthemen, die in dieser Runde angesprochen sollen, bei 
Frau Paschkowski einreichen.

2.3
Herr Welz bittet um die Säuberung des Gehweges vor dem Dorfgemeinschaftshaus.

2.4
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.6
Herr Beilfuß fragt, ob die geplanten Auffangbecken der Firma als Löschwasserteiche 
genutzt werden können.

Herr Welz erklärt, dass in den Becken das Waschwasser der Mohrrüben aufgefangen wird 
und dieses Wasser Schlamm enthält, der die Pumpen der Feuerwehr beschädigen könnte.

Frau Rauer gibt zu bedenken, dass dieses Becken im Sommer nicht ausreichend Wasser 
führen wird, um als Löschwasserteich zu fungieren, ein Einsatz im Winter jedoch durchaus 
denkbar wäre.

Herr Welz erklärt, dass er die Bitte bei der Baubesprechung für die Becken einbringen wird. 

2.8
Herr Beilfuß fragt nach einer Urnengemeinschaftsanlage auf dem Baasdorfer Friedhof. 
Weiter bittet er um eine Prüfung, ob eine Risssanierung der Rosa-Luxemburg-Straße in 
Baasdorf möglich und durch die Stadt realisierbar ist.

Ende der Sitzung


